
Problematika právního pluralismu v soudobé společnosti 

Abstrakt 

 
Tato práce si klade za cíl popsat fenomén právního pluralismu, jeho projevy a působení 

v soudobé společnosti a zjištěné poznatky zhodnotit v souvislosti se slábnoucí rolí státu.  

 

Role práva se v dnešním globálním světě stále více mění, zejména v souvislosti se stále 

méně  homogenní  společností.  Pluralita  soudobé  společnosti  tak  stále  více  proniká  i  do 

normativních  systémů,  což  ve  výsledku  ovlivňuje  i  samotné  fungování  státu  jako  autority. 

Právní pluralismus odráží život soudobé společnosti. Optikou právního pluralismu získáváme 

nový pohled na právo.  

Pojem  právního  pluralismu  přináší  právu  příležitost  pružněji  reagovat  na  pluralitu 

soudobé společnosti, neboť právo se stále více potýká s obtížemi při reflektování sociální reality 

soudobé společnosti. S tímto pak souvisí vzrůstající nedůvěra lidí ve stát, která se podílí na 

slábnoucí roli státu. Jednou z možností státu, jak posílit svou roli, představuje obnovení důvěry 

ve stát a jeho instituce. Toho lze dosáhnout i tvorbou kvalitního psaného práva. Státem tvořené 

právo by mělo zohlednit fenomén právního pluralismu a obsahovat vizi, kterou v současné době 

postrádá. Tato vize pak spočívá především v existenci společně sdílených hodnot, neboť jakkoli 

nejednotná soudobá společnost je, společně sdílené hodnoty představují základ demokratické 

společnosti.  

 Spojení pružně reagujícího práva ve smyslu právního pluralismu s pevně ukotvenými 

sdílenými hodnotami, které by se v právu měly zrcadlit, představuje klíč k posílení role státu a 

znovuobnovení důvěry adresátů práva ve stát jako normotvůrce. 

 Nárůst komplexity soudobé společnosti nás pak nutí k novému a širšímu chápání pojmu 

práva. Proměny a působení práva v soudobé společnosti tedy již dále nelze věrně popsat bez 

fenoménu právního pluralismu. Tento fenomén v soudobé společnosti formuje nové paradigma 

právní vědy.  
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